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Referat fra bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 13. september 2022 
 

Til stede:  
Daniel Schwartz Bojsen (DSB); Søren Dahl (SD); Andreas Dinesen Hansen (ADH); Frida Hansen (FH); Uffe 
Jankvist (UJ); Kathja Børsting Jensen (KBJ); Peter Jørgensen (PJ); Pelle Noah Kirkegaard, 3.p (PNK); Dorrit 
Kromann (DK); Sune Lægaard (SL); Claus Niller Nielsen (CNN); Peter Carlstedt Nørtved (PCN); Anders Ramsing 
(AR); Thomas Ulrik Stilling (TUS); Jonathan Wain, 3.p (JW)  
 
Afbud:  
 

 

0. Velkommen til Kathja Børsting Jensen (KBJ) 
KBJ præsenterede sig selv. KBJ er medlem af Konservativ Ungdom og udpeget af Byrådet. KBJ blev student fra 
RKS i sommer og læser nu jura på KU.  

Derefter præsenterede bestyrelsen sig, og SL forklarede, at bestyrelsen tidligere har udpeget tre medlemmer 
på suppleringsposter. Posterne er besat med baggrund i medlemmernes kompetencer. De tre udpegede er 
ADH, PCN og DK, som alle sidder i en 4-årig periode med mulighed for forlængelse i 4 år yderligere.  

1. Godkendelse af dagsorden v. alle 
Godkendt. 

2. Godkendelse af referat fra møde den 24/5-2022 

SL indledte med at gøre bestyrelsesmedlemmerne opmærksomme på forskellen på de to udsendte referater. 
Det interne referat er kun til bestyrelsens interne brug, mens det eksterne referat er det officielle referat, 
som offentliggøres på skolens hjemmeside. 

Der var følgende kommentarer til referaterne: Under pkt. 2 er en slåfejl, hvor der skal stå UJ i stedet for UF. 
Et sted står Pelle anført med fornavn i stedet for initialer. FH deltog først i mødet under pkt. 5. 

Med ovenstående korrektioner blev referaterne godkendt. 

3. Meddelelser fra formanden v. SL 
Intet.  

4. Formanden orienterer om rektors skoleudviklingskontrakt for skoleåret 2022-23 

SL præsenterede den udsendte kontrakt, som er godkendt af formandskabet. Kontrakten er blevet 
udarbejdet med baggrund i oplæg fra ledelsen og bestyrelsens drøftelser på sidste møde. CNN forklarede 
kort om rammerne for kontrakten, der sker ud fra et paradigme fra UVM.  
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Bestyrelsen drøftede kontrakten, og det blev foreslået, at bestyrelsen ved evalueringerne af kontrakten, også 
drøfter indsatsernes effekt. Mange af de indsatser, der har været afprøvet i tidligere kontraktetperioder, er 
indsatser, som fortsætter i dagligdagen på RKS. 

SL takkede for input, som overvejes til kommende kontrakt. 

5. Bestyrelsesseminar den 26.-27. april 2023 v. CNN 

CNN fortalte, at efter udsendt doodle er bestyrelsesseminaret fastsat til den 26.-27. april 2023. Seminaret 
holdes i Tune Kursuscenter. I efteråret vil ledelsen i samarbejde med bestyrelsen lave et program for 
seminaret, hvor bestyrelse, ledelse, nøglepersoner blandt personale og en god andel elever inviteres. 
Seminaret giver bestyrelsen god mulighed for at tale med eleverne, som bestyrelsen tidligere har 
efterspurgt. 

SDA mindede om, at bestyrelsen tidligere har ytret ønske om et besøg på skolen, og han foreslog, at besøget 
finder sted inden seminaret. SL bakkede op om forslaget og foreslog, at ledelsen kommer med forslag til 
tidspunkt for et besøg og laver udkast til program. SL tifløjede, at hvis der kan nås en rundvisning på skolen 
under evt. i dag, vil det være fint.   

6. Meddelelser fra rektor 
CNN indledte hans meddelelser med at vise en kort stemningfuld optagelse fra elevernes vognkørsel i 
sommer. Musikken til optagelsen er lavet af skolens MusiCreator-elever. 

Herefter havde CNN følgende meddelelser: 

• Ved skoleårets start blev der oprettet 17 nye klasser med 31 i hver klasse. Det gør vi, da vores erfaringer 
viser et vist frafald fra ansøgningsfristen den 15/3 til tælledagen den 8/11, hvor der i gennemsnit må være 
28 elever i hver klasse pr. årgang.   

• Introfesten for eleverne blev afholdt den 9/9. Ledelsen havde inviteret sundhedsminister Magnus Heunicke 
ud for at se, hvordan vi holder elevfester på RKS. Vi ønskede at vise ham, hvordan vi som 
ungdomsuddannelse medvirker til at begrænse alkohol på ungdomsuddannelserne.  

• Tirsdag den 6/9 holdt vi aktivitetsdag for alle skolens elever. Et stort arrangement, som skolen bruger 
mange ressourcer på. Det var en rigtig god dag, hvor mange klasser kom udklædte og i rigtig god stemning.  

7. Status omkring lov om kapacitetsstyring og elevfordeling v. CNN 
CNN fortalte, at bekendtgørelse om kapacitetsfastsættelse blev udmeldt torsdag den 1/9, dog uden den 
beregningstekniske kapacitet.  

I forhold til bekendtgørelsen om kapacitetsfastsættelse er det endnu ikke afklaret, om der tillades en teknisk 
overbookning i fastsættelsen af kapaciteten. Hvis det ikke tillades, vil det få stor betydning for økonomien.  

CNN forklarede, at den nye elevfordelingsaftale betyder, at eleverne fremadrettet fordeles af BUVM. Vi 
kender først eleverne den 1. juni.  

CNN forklarede, at når der kommer en udmelding fra ministeriet, forlyder det, at bestyrelserne vil få 
mulighed for at kommentere udspillet på en webplatform.  
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SL takkede for orientering og drøftelser. Når der kommer en kapacitetsfastsættelse, vil formandskabet 
sammen med ledelsen lave et udkast til høringssvar, som sendes til hastig kommentering i bestyrelsen. På 
næste møde skal næste års budget afspejle kapacitetsbegrænsningen, og processen omkring evt. 
personaletilpasning skal overvejes. Bestyrelsen orienteres om processen på kommende møde.  

8. Selvevaluering og opfølgningsplan v. uddannelsesleder Karsten Christensen Back  

CNN fortalte, at bestyrelsen tidligere har givet udtryk for, at de ønsker at møde ledelsesrepræsentanter, og 
præsenterede uddannelsesleder Karsten Christensen Back (KKB), som vil fortælle om en af de opgaver, han 
varetager. KKB vil med hans oplæg inddrage bestyrelsen i, hvordan vi selvevaluerer og følger op på tiltag.  

KKB indledte med at fortælle, at skolen er forpligtet til at sikre, at retningsgivende mål for gymnasiale 
uddannelser opfyldes. Det gør vi bl.a. ud fra tre punkter:  

1) At alle elever, uanset social baggrund, bliver så dygtige de kan 
2) At elevernes trivsel styrkes 
3) At flest mulige studenter efter gymnasiet påbegynder en videregående uddannelse.  

Dertil har skolen to mål for det faglige niveau: At det faglige resultat for studentereksamen ikke tre år i træk 
må være lavere end landsgennemsnittet, og at det samlede eksamensresultat for studentereksamen ikke må 
være signifikant under den socioøkonomiske reference tre år i træk.  

Omkring elevernes trivsel opererer UVM med fem indikatorer: 

1) Faglig, individuel trivsel  
2) Social trivsel 
3) Læringsmiljø  
4) Pres og bekymringer 
5) Mobning 

Ligesom der i samfundet er en stor bevidsthed omkring elevers trivsel, har vi samme bevidsthed og fokus på 
RKS. Hvis eleverne ikke trives, mindskes chancen for, at studenterne påbegynder en videregående 
uddannelser. I forhold til landsgennemsnittet starter langt flere af vores elever på en videregående 
uddannelse. Bestyrelsen drøftede Karstens oplæg, herunder indsatser, der er gjort gennem tiden for at støtte 
op om de tre retningsgivende mål. 

SL takkede for oplæg, input og god drøftelse af resultater og evaluering og foreslog, at bestyrelsen på næste 
møde fik præsenteret et overblik over, hvilke uddannelse studenter fra RKS vælger. 

9. Opdatering af skolens studie og ordensregler v. TUS 
TUS fortalte, at skolens studie- og ordensregler er blevet opdateret: 

• Afsnit 18. Rygning, alkohol og andre rusmidler er ændret. Det sker efter Sundhedsministeriets justerede 
anbefalinger omkring alkohol. 

• Afsnit 20. Klager er justeret på baggrund af UVM´s mulighed for at tidsbegrænse klagefristen for 
standpunktskarakter. Klagefristen er som ved eksamensklager på 14 dage.  
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Ændringerne i skolens studie- og ordensregler sker pga. udefrakommende faktorer, men idet det er 
bestyrelsen, der skal godkende skolens studie- og ordensregler, vil bestyrelsen en gang årligt blive 
præsenteret for eventuelle opdateringer.  

Bestyrelsen drøftede skolens studie- og ordensregler, som er udarbejdet med baggrund i en bekendtgørelse 
fra UVM. Ændringerne er ikke en skærpelse af reglerne.  

SDA foreslog under afsnit 11. Plagiat en præcisering, så eleverne er klar over konsekvenserne ved at få andre 
til at skrive deres opgaver. I afsnit 3. Ordenregler omkring ytringer kan det overvejes, om afsnittet kan 
præciseres.  

Bestyrelsen drøftede kort ordlyden i reglerne, og hvorvidt der var afsnit, der gav anledning til yderligere 
opdateringer. 

Skolens studie- og ordensregler blev godkendt.  

10. Investeringsramme v. PJ 
PJ fortalte, at bestyrelsen to gange årligt skal orientere ministeriet om skolens investeringer.  

I forhold til sidste indmelding er investeringsplanerne omkring tilbygningen (som bestyrelsen tidligere har 
drøftet) udskudt til 2024. Når kapaciteten er kendt, vil vi kunne justere skemaet igen.  

11. Økonomi v. PJ 
Bilag: kommentarer til opfølgning samt budgetopfølgning pr 31/7-2022 

PJ præsenterede den udsendte budgetopfølgning og bestyrelsen fik belyst afvigende poster.  

På kommende møde vil PJ præsentere udkast til budget 2023, og på mødet i marts deltager skolens revisor 
for at gennemgå årsrapport. Her præsenterer PJ også skolens finansielle strategi.  

Budgetopfølgning blev taget til efterretning.  

12. Evt. 
DSB foreslog til næste møde et punkt på dagsordenen omkring rekruttering til videregående uddannelser, et 
overblik over, hvilke videregående uddannelser elever fra RKS søger. Dertil henstillede DSB til en pause, hvis 
møder varer mere end to timer. 

 

 

 

 

Daniel Schwartz Bojsen 
(DSB) 

 Søren Dahl (SD)  Andreas Dinesen Hansen 
(ADH) 
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Frida Hansen (FH) 
 

 

 Uffe Jankvist (UJ) 

 

 Kathja Børsting Jensen 
(KBJ) 

Pelle Noah Kirkegaard (PNK)  Dorrit Kromann (DK)  Sune Lægaard (SL) 

 

 

Peter Carlstedt Nørtved 
(PCN) 

 

 Anders Ramsing (AR) 

 

 Jonathan Wain (JW) 
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